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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Konig-Preuss (DIE LINKE)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Inneres und Kommunales

Solidaritats- und Unterstiitzeraktivitaten fur den NSU in Thiiringen? (Teil IX)

Seit der Selbstenttarnung des Nationalsozialistischen Untergrunds (NSU) im November 2011 kam es auch
in Thiringen immer wieder zu Solidaritats- und Unterstiitzeraktionen durch die rechte Szene fir das Kern-
trio und ihre Helfer. Die Landesregierung hat bereits in den Drucksachen 5/4847, 5/5513, 5/6760, 5/7705,
6/2438, 6/7133, 7/638 und 7/5230 Stellung zu Solidaritats- und Unterstiitzeraktionen in Thiiringen genommen.

Das Thiringer Ministerium fiir Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/4937 vom 31. Mai 2023
namens der Landesregierung mit Schreiben vom 17. Oktober 2023 beantwortet:

1. Wurden der Landesregierung beziehungsweise den Thuringer Sicherheitsbehdrden seit dem Jahr 2022
weitere Unterstltzungs- beziehungsweise Solidaritdtshandlungen fir den NSU beziehungsweise des-
sen mutmalliche Unterstitzer bekannt? Falls ja, welche (bitte tabellarische Einzelauflistung nach Da-
tum, Ort und Aktion, sofern bekannt Verantwortliche, gegebenenfalls Anzahl der Beteiligten und bei Pro-
pagandaaktionen, Transparenten, Graffiti et cetera grober Inhalt)?

Antwort:
Der Landesregierung wurden die nachfolgend tabellarisch aufgeflihrten Aktivitdten bekannt, welche als
Unterstitzungs- beziehungsweise Solidaritatshandlungen im Sinne der Fragestellung gewertet werden.

Datum Ort Aktion/Inhalt Verantwortliche/Beteiligte

09.01.2023 Internet | Posting des Ausspruchs: "Die physi- | Person aus der regionalen rechts-
sche Freiheit kdnnen sie nehmen, die | extremistischen Szene im friiheren
psychische nicht! - Libertas Wolle!" |Umfeld

09.01.2023 Internet | Posting des Ausspruchs: "Die phy- | rechtsextremistische Person aus dem
sische Freiheit kdnnen sie nehmen, | Raum Eisenach

die psychische nicht! - Libertas Wol-
le!" mitdem Zusatz: "Freiheit fir Ralf!"
10.01.2023 Internet | Posting eines (alten) Fotos einer Pla- | Mitglied der "Bruderschaft Thiringen”
kataktion ("Freiheit fir Wolle ") in
Crawinkel vom 6. Mai 2013
20.02.2023 Internet | Posting eines gemalten Bilds zum | Mitglied des "Biindnisses Zukunft
48. Geburtstag von Wohlleben ("In|Landkreis Gotha"

Treue fest - im Geiste frei")
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Datum Ort Aktion/Inhalt Verantwortliche/Beteiligte
03.03.2023 Kahla |geplante Solidaritatsveranstaltung mit | Personen aus der rechtsextremisti-
musikalischer Begleitung und Ver-|schen Szene; Kennverhaltnisse zum
steigerung Betroffenen
07.06.2023 soziale | Posting eines Kommentars: "hier die | Person aus der regionalen rechtsex-
Medien |Blutspur von Lina E. und ihrer Ban- |tremistischen Szene
de!l Kommt Beate da auch frei?? Ich
frage fir einen Freund"

Dariliber hinaus haben auch einzelne Facebook-Nutzer des rechtsextremen Spektrums Uber ihre Profi-
le Aufrufe wie "Freiheit fiir Wolle" oder Geburtstagswiinsche an den Inhaftierten, zum Teil verbunden mit
kritischen AuRerungen Uber das "System", éffentlich gepostet.

2. Sind der Landesregierung seit dem Jahr 2022 weitere entsprechende AuRerungen beziehungsweise
Solidaritatsaufrufe fiir den NSU beziehungsweise dessen mutmalfliche Unterstiitzer mit Thiringenbe-
zug im Internet (Webseiten, soziale Netzwerke, E-Mail-Rundschreiben, Twitter et cetera) bekannt ge-
worden? Wenn ja, um welche handelt es sich (bitte tabellarische Einzelauflistung)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

3. Welche uber die Fragen 1 und 2 hinausgehenden weiteren Kenntnisse hat die Landesregierung zu Er-
mittlungsverfahren aufgrund von Straftaten oder Ordnungswidrigkeiten im Zusammenhang mit Solidari-
tats- und Unterstiitzeraktionen der neonazistischen Szene flir Angehérige des NSU oder mutmalliche
Unterstitzer seit dem Jahr 2022 (bitte tabellarische Einzelauflistung nach Datum, Ort und Aktion, Delikt,
Verfahrensstand, sofern bekannt Verantwortliche, gegebenenfalls Anzahl der Beteiligten und bei Propa-
gandaaktionen, Transparenten, Graffiti et cetera grober Inhalt)?

Antwort:
Erkenntnisse im Sinn der Fragestellung liegen nicht vor.

Maier
Minister
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